



ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ
COMUNA GURGHIU
PRIMAR

Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, jud. Mureș
tel. 0265 536 003 fax. 0265 536 094 e-mail: gurghiu@cjmures.ro
www.comunagurghiu.ro



Nr. 935 din 14 februarie 2023

REFERAT DE APROBARE
al proiectului de hotărâre privind aprobarea ocupării temporare a domeniului public

Stimați consilieri,

Ocuparea temporară a domeniului public este uneori necesară pentru a permite executarea lucrărilor de infrastructură care sunt esențiale pentru dezvoltarea comunităților. În cazul localității Gurghiu, județul Mureș, ocuparea temporară a domeniului public este justificată în timpul execuției lucrărilor de canalizare prin intermediul proiectului de „Înființare rețea de canalizare menajeră și stație de epurare în comuna Gurghiu, județul Mureș” finanțat prin sesiunea de finanțare Anghel Saligny.

În primul rând, sistemul de canalizare este un element crucial pentru dezvoltarea unei comunități. Fără un sistem de canalizare eficient, există riscul de a crește numărul de cazuri de boli și infecții legate de apă, precum și riscul de poluare a mediului. O rețea de canalizare adecvată poate preveni aceste probleme și poate asigura o mai bună calitate a vieții pentru locuitorii comunității.

În al doilea rând, executarea lucrărilor de canalizare poate fi efectuată numai prin ocuparea temporară a domeniului public. Acest lucru este necesar pentru a permite săpăturile, instalarea conductelor și lucrările de finisare a străzilor și trotuarelor după ce lucrările sunt finalizate. Deși această perioadă poate fi inconvenientă pentru unii locuitori, aceasta este necesară pentru a asigura un sistem de canalizare eficient și funcțional.

În conformitate cu prevederile legale ale Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare, pentru emiterea autorizației de construire, este necesar acordul proprietarului terenului afectat de lucrările de execuție necesar a fi realizate pentru implementarea proiectului respectiv acordul consiliului local cu privire la aprobarea ocupării temporare a domeniului public.

În cadrul proiectului se propun a se realiza magistrale cu o lungime totală 16 220 ml de rețea de conductă de canalizare. Conform proiectului de realizare, conductele de canalizare magistrale vor fi amplasate pe limita drumurilor și străzilor publice fără a afecta alte terenuri proprietate privată. Terenul afectat este identificat în CF nr. 55124/Gurghiu, CF 55200/Gurghiu, CF 55202/Gurghiu, CF 54244/Gurghiu, CF 55162/Gurghiu, CF 55130/Gurghiu, CF 55185/Gurghiu, CF 55226/Gurghiu, CF 55335/Gurghiu, CF 55215/Gurghiu, CF 55189/Gurghiu, CF 55176/Gurghiu, CF 51076/Gurghiu, CF 41048/Gurghiu, CF 51023/Gurghiu, CF 54942/Gurghiu, CF 55185/Gurghiu, CF 55127/Gurghiu, CF 54956/Gurghiu, CF 54910/Gurghiu, CF 54431/Gurghiu, CF 54270/Gurghiu, CF 55128/Gurghiu, CF 55158/Gurghiu, CF 54271/Gurghiu. Suprafața domeniului public afectată de lucrările de execuție va fi readusă la forma inițială după amplasarea conductelor, prin grija beneficiarului și a executantului.

În plus, ocuparea temporară a domeniului public este efectuată în mod responsabil și cu un program clar de lucrări, pe baza unui plan de reorganizare a circulației astfel încât să se minimizeze disconfortul pentru locuitorii localității. De asemenea, pe durata executării lucrărilor vor fi furnizate informații actualizate cu privire la progresul lucrărilor și programul de finalizare. Această perioadă de lucrări temporare poate fi inconvenientă pentru unii, dar este necesară pentru a asigura un viitor mai bun și mai sănătos pentru locuitorii comunității.

Având în vedere cele expuse, ocuparea temporară a domeniului public pe durata executării lucrărilor de canalizare în localitatea Gurghiu, județul Mureș, este justificată din motive de dezvoltare a comunității și de asigurare a unui sistem de canalizare eficient și funcțional, drept urmare propun analiza și aprobarea ocupării temporare a domeniului public pe durata efectuării lucrărilor de executare care se vor realiza în cadrul proiectului de „Înființare rețea de canalizare menajeră și stație de epurare în comuna Gurghiu, județul Mureș”.

**INIȚIATOR,
PRIMARUL COMUNEI GURGHIU,
Boar Laurențiu Dumitru**